
ATA Nº 019/2018

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro de 2018 (dois mil e dezoito), às 18h30min

(dezoito horas e trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do

Sul, RS, com a presença de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo.

O  presidente  ADRIANO  ANTÔNIO  SCHNEIDER  iniciou  a  sessão  saudando  a  todos  e

invocando o nome de Deus. Primeiramente foi realizado o juramento de posse e empossado o

Vereador José Paulo Mallmann. Em seguida após foi apreciada a Ata Nº 018/2018 da Sessão

Ordinária.  Os  Vereadores  receberam a  Ata com antecedência,  com consequente  leitura  e

análise,  foi  aprovada  por  unanimidade. EXPEDIENTE: Foram  lidas  correspondências

recebidas no período de 11 a 24 de outubro de 2018, merecendo destaque: Ofício do Prefeito

Municipal, comunicando que no período de 05 a 08 de novembro do corrente ano, estará em

Brasília para acompanhar os pleitos / emendas já encaminhadas em favor do Município de

Cruzeiro do Sul e, para tentar viabilizar a destinação de recursos remanescentes e disponíveis

em dotações ainda não utilizadas do Orçamento da União. Ofício do Movimento Democrático

Brasileiro – MDB de Cruzeiro do Sul, comunicando que o senhor José Carlos Eckert, suplente

de Vereador, não assumirá no período de 15/10/2018 à 14/11/2018, uma cadeira nesta Casa, no

período de licença da Vereadora Anastacia Zart. Ofício do Movimento Democrático Brasileiro

– MDB de Cruzeiro do Sul, comunicando que o senhor Élio José Backes, suplente de Vereador,

não assumirá no período de 15/10/2018 à 14/11/2018, uma cadeira nesta Casa, no período de

licença da Vereadora Anastacia Zart. Ofício do Movimento Democrático Brasileiro – MDB de

Cruzeiro do Sul, comunicando que o senhor Gilson Pedro Behrenz, suplente de Vereador, não

assumirá  no  período  de  15/10/2018  à  14/11/2018,  uma cadeira  nesta  Casa,  no  período  de

licença da Vereadora Anastacia Zart. Ofício do Movimento Democrático Brasileiro – MDB de

Cruzeiro  do  Sul,  comunicando  que  o  senhor  José  Paulo  Mallmann,  suplente  de  Vereador,

assumirá  no  período  de  15/10/2018  à  14/11/2018,  uma cadeira  nesta  Casa,  no  período  de

licença da Vereadora Anastacia Zart. Indicação 026/2018 do Vereador Leandro Luis Olbermann

indica que a Administração Municipal, através da Secretaria de Estradas, estude a viabilidade

de melhorias nas pontes dos arroios que se localizam na localidade de Alta Picada Aurora, nas

proximidades da Sociedade Três de Maio, e próximo ao antigo Salão Quinot, em Sampaio.

ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 120-02/2018 do Poder Executivo que  ESTIMA A



RECEITA  FIXA  A  DESPESA  DO  MUNICÍPIO  DE  CRUZEIRO  DO  SUL  PARA

EXERCÍCIO DE 2019, ficará retido para análises e estudos. O Projeto de Lei Nº 121-02/2018

do Poder Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR

CONCESSÃO  DE  USO  DE  ÁREA  DE  TERRENOS  PARA  INSTALAÇÃO  DE

EMPRESA DE AUTOMAÇÃO INDUSTRIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  em

discussão: “Ubirajara: Primeiramente, mais uma vez que a gente falou na outra sessão, que as

coisas estavam se engrenando, estavam progredindo, a gente vê o interesse das empresas para

Cruzeiro, quero dar os parabéns para o casal ali, para os jovens, porque a juventude hoje está

aperfeiçoando  modernidade  para  Cruzeiro,  Cruzeiro  sempre,  antigamente,  nós  coloquemos

antes que Cruzeiro antigamente, nós chegava alugar, dar prédio alugado aqui em Cruzeiro, os

cara ficava aqui o período e iam embora, ninguém queria ficar em Cruzeiro, então hoje tu vê

que a estrutura de Cruzeiro melhorou, avançou, a oportunidade está acontecendo, então eu acho

que  é  muito  importante,  a  gente  vê  hoje,  eu  tive  conversando  com  o  Secretário  da

Administração,  quase  não  temos  mais  lote,  né  Prefeito?  Vamos  ter  que  criar  mais  um,  né

Prefeito? Porque o interesse das empresas, é sinal que Cruzeiro do Sul tá fazendo alguma coisa

de bom, porque se não ninguém tava procurando, antigamente chegava trazer os caras e eles

fugiam  na  metade  da  viagem,  eles  desciam  do  auto  e  voltavam,  e  hoje  então  é  muito

importante,  quero dar  os  parabéns para eles,  e coragem de vocês abrir  uma empresa aqui,

valorizando o nosso Município, e eu acho que é muito importante tu vê a organização dos que

tão fazendo esses projetos, e tão abrindo espaço, Administração que investiu, várias licenças

que tavam tudo trancadas e atrasadas, eu acho que é por aí, por isso então, eu sempre disse,

quero valorizar as do Município, e as que vem para se juntar com nós, a maioria das firmas que

estão  voltando  são  gente  que  já  são  do  Município,  que  estão  fora  porque  não  tinham

oportunidade,  então  quero  dar  os  parabéns  para  vocês  e  para  a  Administração que  está  se

envolvendo  nesses  assuntos,  por  minha  parte,  muito  obrigado.  Gustavo: Quero  também

parabenizar  aí  o  proprietário  da  empresa  Gustavo,  juntamente  com a  Dani,  Administração

também, pelo o que a gente via nas Administrações anteriores, né, era uma grande dificuldade

de se trazer empresas para o Município, e nessa aqui, a gente está vendo que a coisa mudou, né,

realmente está facilitando bastante, várias empresas já, né, se instalaram no Município, e muitas

ainda estão procurando vim se instalar, então acho que o caminho certo para a melhora do

Município, para gerar renda, é trazer empresas. Adriano: Outra coisa que eu quero, outra coisa

que eu quero comentar também, que é muito importante, que nem eles vêm, que nem vieram



explicar o projeto para gente, antes da sessão, quando tem um projeto importante que nem esse,

uma empresa que está vindo, uma, gerando impostos,  uma empresa que vai gerar bastante

impostos, funcionários, então é muito importante essa colocação para os Vereadores, como anos

anteriores não acontecia isso, a gente hoje é, como a gente tava falando antes, a gente senta,

senta aqui, discute o projeto, escuta o empresário, a gente muitas vezes, eu me lembro em dois

mil e quinze, né Vereador? A gente em dois mil e quinze, a gente pegava, olhava, muitas vezes

os projetos, não tinha, não vinha o empresário, geralmente era difícil comparecer, para explicar

como é que funcionava a empresa, qual é o ramo, o que que funcionava, como era tudo, sabe,

então hoje a gente tem essa, esse, todos os projetos que tem, a maioria que tem, o empresário

vem aqui para explicar para gente como que funciona, e é muito bonito da parte deles explicar,

as perguntas dos Vereadores, e coisa, então meus parabéns, meus parabéns pela, pela instalação

em  nosso  Município. José  Paulo: Sem  demérito  a  Administração  Municipal,  mas  como

atribuição básica da constituição, o Poder Legislativo tem o dever, né, de fiscalizar as ações do

Executivo,  e  é  bastante  otimista  a  projeção da  empresa,  né,  eu acho que é  importante,  eu

concordo plenamente com os senhores colegas Vereadores, e Administração, e dentro de um

momento de recessão como nós estamos, que tem uma projeção dos economistas em torno de

dois por cento a nível nacional, me preocupa um pouco os valores apresentados, mas vamos,

né,  vamos acreditar  na avaliação técnica da CODECRUZ, mas eu gostaria  assim de,  ler  o

último  parágrafo  aqui,  eu  acredito  que  o  Márcio  Almiro  de  Chagas  seja  o  contador  da

Prefeitura, né, e como a empresa precisa de recursos para investimento, o último parágrafo é

colocado o seguinte, oh, portanto a conclusão é de que a concessão de incentivos econômicos

de qualquer natureza só pode ser feita após a constatação de que a empresa beneficiada tenha

condições de financiamento e de cumprir com suas obrigações de interesse público o que ora

não foi possível constatar com as documentações apresentadas, né, então é uma preocupação,

né, não estamos contrários a empresa, eu acho que parabenizo também a coragem muitas vezes

de um país que nem o nosso, que quando se vê uma projeção, né, vai se ver, sempre tem os

altos  e  baixos,  né,  mas  preocuparia  um  pouco  assim,  eu  não  sei  se  alguém  poderia  nos

esclarecer um pouco nesse sentido, né, de que cabe para nós fazer esse questionamento, acho

que  nós  não  é  contrariedade  a  iniciativa  dos  empresários,  contrariedade  a  iniciativa  da

Administração, mas como sendo um contador da, da nossa Prefeitura, do Poder Executivo, né,

ele nos traz essa contra, né, uma afirmação, né, um documento, né, assinado por ele, né, então

gostaria  que alguém esclarecesse isso para nós. Ubirajara: Tanto é  Paulinho,  que esse,  os



pareceres deles são assim, de todas as empresas, certo? São assim. Segundo é, que ele não tem

aquele peso aqui dentro da Casa, é mais ou menos um, uma explicação dele, que não deveria

vir junto, tem que vir a Administração, certo? Primeiro lugar, ele legalmente não quer dizer

muito,  quer  dizer  o  que  tá,  é  o  projeto  e  as  explicações,  isso  eles  faz,  desde  agora  que

modernizou a Administração, começou a botar, fez uma transparecia aparecer, antes não existia

isso, que nem o Adriano colocou, os de antes, antigamente, só para colocar, o Adriano tá ai, tu

também foi Vereador no passado, com nós, aqui antigamente as empresas eram manipuladas,

chegavam aqui, eles nem vinham dar explicação, chegava aí o time deles e votava, deu cinco e

tchau, e foi a casa, vamos ser justo, hoje está sendo muito mais, então essa avaliação, é uma

avaliação técnica dele, que para mim não existe, a decisão final é dos Vereadores que tem, nós

temos assessora jurídica, que ela vai ver, tá legal? Tá legal. Então, é uma avaliação que ele faz

um básico, só para complementar, porque eu nunca vi legalidade na afirmação dele, só isso.

Adriana: O que é que acontece, Paulinho é o seguinte, diante dos documentos que ele tinha,

ele  tinha  como  analisar  a  empresa,  da  viabilidade  técnica,  até  esse  presente  momento,  a

projeção da empresa, né, é algo que vai, vai se constatar agora com o trabalho que eles vão

fornecer, o empresário antes, você não conseguiu chegar antes, ele explicou, que ele estava em

um pavilhão de cem metros, então ele produziu alguma coisa, no ano passado, ele foi para um

pavilhão de duzentos e cinquenta metros que já está pequeno, então a projeção dele é em cima

do pavilhão  que  ele  vai  construir  novo,  e  que  em cima  disso,  ele  projetou  o  que  ele  vai

conseguir auferir com o trabalho dele, né, então é essa projeção que o nosso contador não tem

como atestar, né, porque isso é do empresário, então essa análise foi feita pelo CODECRUZ na

reunião da semana passada, né, de que sim, que é possível se chegar lá se em um determinado

período ele conseguiu auferir tanto num prédio de cem metros, no de duzentos e cinquenta,

então que ele está buscando, e o que se entendeu também, que a engenharia de automação hoje,

é uma fatia nova no mercado, e é o que que é o luxo daqui para frente, digamos assim, né, que

as empresas todas precisam, né, não sei se esclareci para o senhor?  José Paulo: Tranquilo,

como o projeto consta, né, da própria empresa no sentido de que precisa buscar financiamentos,

né, e hoje se sabe dentro do mercado, os bancos exigem, né, documentação sempre em dia, né,

e como ele como contador, né, faz essa ressalva para nós, mas tranquilo, a gente quer que o

Município cresça, a gente quer que o Município progrida, né, mas sempre nós devemos assim,

ter essa preocupação, né, de que a coisa dê certo, né, parabéns aos, né, aos empresários que

estão aí, mas a gente, né, tem que manter essa, essa dinâmica de debate no sentido assim de que



a coisa dê certo,  obrigado.  Leandro: Para mim colega Vereador  está  bem especificado no

artigo,  parágrafo único, artigo dois, parágrafo um e dois, cumpridas as exigências a que se

refere este artigo, a área ficará de plena posse de domínio da empresa concessionária, caso

contrário, o imóvel acompanhado de todas as benfeitorias e construções efetuadas retorna para

a  posse  do  Município,  está  bem  explicado  ali,  se  não  exigir,  volta,  para  mim  está  bem

explicado. Ubirajara: Paulinho, até que tu disse que não consegue, porque a empresa ela não

está inadimplente em nada, tu falaste ai né, que não, não, ela tá em dia com tudo, por isso que

ela consegue pegar o financiamento e coisa para poder, porque a empresa pelo o que eu entendi

ali, a empresa não tava com os requisitos, a empresa tá toda em dia, e eu acho que esse, esse

argumento do coisa, é que nem eu te falei para ti, esse argumento veio porque eles estão usando

de praxe agora, para fazer, porque não tem como ele fazer nada se a empresa não produziu em

Cruzeiro, certo? As negativas tão tudo aí, então ele vai ter que ter negativa, legalmente na lei

vai  ter  que  ter  negativa,  e  ele  está  com as  negativas,  né  Paulinho?  Certo? Sérgio: Quero

parabenizar a Administração, novamente uma empresa vindo para Cruzeiro, pessoas daqui, né?

Até minha parente, meio de longe, mas é, mas assim oh, os Vereadores quando não tem um no

centro, tem o outro, somos nove Vereadores, tem suplentes, o que que a gente sempre ouvia em

Cruzeiro, interior, cidade, bairros, bah Vereador tu não tem um emprego? Bah não está vindo

empresa? Essa conversa está mudando aqui no Município,  bastante,  certo? Está vindo aí  a

Dália, um baita empreendimento, Concretos veio, Seixos veio, Cinco Estrelas veio, temos a

Ferla, hoje né, parabenizar vocês pela coragem que estão apostando no nosso Município, isso

que é o importante, Prefeito está aí, sabe disso, e não é só méritos da Administração não, nós

aqui temos muito haver, vocês sabem que se nós correr atrás, a gente também traz empresas,

tem que fazer um pequeno esforço, que vai valer muito daqui dois, três anos, não precisa ser

para a Administração atual, eu falei isso estes dias na tribuna, isso vai valer para o futuro do

Município, daqui a pouco, aquele Distrito, como o senhor falou Bira, vai estar pequeno, mas

com outra cara, o que eu cobro a dias, parece que aquilo era um deserto, hoje já está mudando,

vai ficar bonito, vai ter emprego, e renda, certo gente? Parabéns a empresa, que sejam muito

felizes lá, boa sorte para vocês. João Celso: Presidente, eu tenho que dar os parabéns para a

Administração, ao pessoal, né, que veio aí, explicou, isso é o mais importante, acho que chega

aqui, é, tira as dúvidas de nós aqui, a gente olhou o projeto e já estava meio zonzo, agora a

gente tem a claridade da coisa, e Paulinho, eu entendo a tua preocupação, uma preocupação

nossa também, né, que nós estamos assinando aqui, as empresas que vem, elas passam por aqui,



então, com certeza essa empresa aí, ela tem só a progredir, né, porque ela já deu aqui números,

né, e tá bem claro, que nem o Vereador Leandro falou, em dez anos se não conseguir atingir as

metas ali, a gente pega de volta, não tem, eles perdem o investimento, mas como o Vereador

Sérgio falou,  traz emprego, traz renda,  é isso aí  que nós precisamos, isso é o resultado do

trabalho que a gente tá fazendo aqui, junto com a Administração, então a gente tem que mais é

apoiar, já de diante mão, eu já digo que sou a favor, e tem que trazer essa empresa também, tem

que procurar mais empresas, só, tem que se também se preocupar com as empresas que já estão

instaladas aqui, né, são empresas que já estão instaladas a tempo, já criaram raiz aqui, e  gente

tem que dar uma olhada nisso aí também, então da minha parte era isso aí. Ubirajara: Quero

dizer para o colega Paulinho, é que o senhor chegou atrasado também, e queria pegar a janela

no ônibus, vamos ser justo, né, então quero dizer para o senhor o seguinte, nós tivemos a Dália,

foi a mesma coisa, veio o mesmo parecer, e olha a Dália hoje, eu li o jornal, que bonito o

Município  de  Cruzeiro  do  Sul,  todo  o  jornal  tá  o  Município  de  Cruzeiro  do  Sul,  com

Vespasiano Correia, o investimento que fizeram aqui, então para nós, para nós é muito bom, eu

acho que é importante tu chegar em um lugar que tem a marca deles, tu vai estar lá em Santa

Catarina, oh Cruzeiro do Sul, vendendo uma marca aqui, tu vai, eu cansei de ir na praia e

encontrar da Beamar lá, que é de Cruzeiro, me chamava, essa bolachinha é da minha cidade lá,

isso que é importante para nós, então quero dizer para ti, o Monga colocaste bem, nós tivemos

anos atrás que nós não votava em uma empresa, porque foi o Chico que trouxe, que não foi o

Francisco, não, hoje está tendo um conjunto aqui, todos os Vereadores estão tendo um conjunto,

uma união, de decidirem, quando tem alguma coisa a gente pede vista, e todos aprovam, acho

que essa é a política, para nós fazer Cruzeiro voltar a crescer, Cruzeiro é uma cidade dormitória

uns anos atrás, tu mesmo sabe, tu teve aqui,  então eu acho assim oh, a explicação o senhor

chegou um pouco atrasado, não sei qual motivo, eu também já cheguei várias vezes aí, e quis

chutar o balde e me quebrei, então, só para dizer para ti, é muito importante tu pegar o jornal e

olhar que Cruzeiro do Sul tá bonito.  Milton: Eu também queria parabenizar principalmente a

Administração, por trazer mais uma empresa, e também os proprietários que vão instalar essa

empresa aqui, acho que até é uma coisa inédita, nós em uma sessão depois da outra, botar dois

projetos que trazem empresas para o Município, eu não me lembro que isso tenha acontecido,

então isso é um sinal que realmente Cruzeiro está no caminho certo, a Administração está se

esforçando, que nem o Tio falou, não é só pensando no hoje e no amanhã, é pensando no

decorrer de vários anos, e com certeza as empresas que estão vindo para o Município, tão se



instalando aqui, eles não vem aqui para simplesmente construir alguma coisa, investir em um

monte de dinheiro, e depois abandonar, com certeza a intenção deles é de permanecer, e trazer

frutos  para  nós,  que  nós  futuramente  vamos  colher,  obrigado. Jair: Eu  digo  o  seguinte,

primeiramente desculpa por não te conhecer, viu, minha vizinha quase e não conheci mais, eu

digo assim, que nem o Paulinho comentou antes, só que para nós, vir uma empresa com cem

funcionários, duzentos funcionários, isso nós podemos esquecer, né, eu digo assim, a gente tem

que começar pequeno, e dar o passo maior por cima, como está explicando mais ou menos um

pouco, concordo com isso, com o pessoal aí, né, então quero deixar, parabenizar vocês aí, e

sucesso para vocês aí, tá bom. José Paulo: Só gostaria assim, de fazer um esclarecimento aqui,

a minha postura não é contrariedade a empresa, ou alguma coisa, a minha postura é como a

constituição prevê, eu sou um legislador, e eu devo fazer o meu trabalho, né, no sentido de

questionar, ninguém está sendo assim oh, eu fui comunicado para as dezoito horas, cheguei

dezoito horas e cinco minutos, recebi do assessor, às dezoito horas, e não estou chutando o

balde, né seu Bira? A gente tá simplesmente fazendo o papel da gente, né, porque se estuda para

isso, né gente, então não há contrariedade no sentido, é simplesmente um questionamento, né,

para que nós possamos realmente termos o sucesso da empresa também, obrigado. Ubirajara:

Até eu digo para ti que tu, o senhor já chegou atrasado no se inscrever, que o prazo era até

segunda, e o senhor veio ontem, então o senhor já está atrasado desde o começo, legalmente, o

senhor então, eu acho assim, eu acho que a papelada chegou ontem, tudo bem, não tem nada a

ver, é seu direito, direito do teu partido de botar, só quero dizer para ti, não, é que normalmente

a constituição diz sim, a constituição diz a coluna, e os Municípios usam suas partes, é assim

que funciona, Município tem direito de legislar no Município dele, e a constituição é Nacional,

tudo certo, mas é dividido as atribuições ao Município e ao Estado, então a constituição tá

dividida em várias partes, né. Adriano: Não eu, eu também sei, eu acho que é nota dez para a

empresa, nota dez para a Administração, para o Secretário da Administração, que sempre está

preocupado em trazer empresas para o nosso Município,  e eu acho que foi bem explicado,

colocaram bem aqui  antes  para  a  gente,  quando a gente teve  essa  reunião  antes  da,  como

funcionava cada setor. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. A Proposição nº

020/2018 do Vereador Ubirajara da Silva Marques, propõe que  a Administração Municipal,

estude  a  viabilidade  de  instalar  rastreadores  e  controladores  de  velocidade  nos  veículos

municipais,  principalmente  nas  máquinas  e  caminhões  do  Parque  de  Máquinas.  O  autor

comentou:  “Eu  tive,  esses  dias  atrás  de  uma  máquina,  e  a  máquina,  eu  botei  na  minha



camioneta, ele foi a sessenta e cinco quilômetros por hora aqui, aqui, certo? E aí parei lá, o

rapaz, o rapaz acho que tava muito emocionado, acho que tava trabalhando de mais, muito

serviço, aí ele se elevou bastante para chegar no serviço, então não é isso que eu quero dizer,

quero dizer assim, que a reclamação de vários pessoal onde é que passa as máquinas aqui, a

velocidade disso aí,  todos que conhecem, tem caminhão no interior, máquina, retro,  que os

caras chegam levantar as rodas para andar, e eu acho que não é por aí, e se fosse produzir tudo

essa velocidade que eles estão fazendo, eu sou a favor, não tem a culpa a Administração, nem o

chefe, eles estão sozinhos, certo? Não posso culpar nem Secretário, nem vice, nem Prefeito,

porque eles dão o poder, a pessoa vai trabalhar, e a pessoa acho que tem que ter consciência,

consciência de trabalhar em uma máquina que é do Poder Público, não é dele, é do Município,

é nosso, todos estamos pagando, então eu vejo assim, eu tiro toda a culpa da Administração e

do chefe deles, eu acho que agora deve ser feito uma reunião, e deve ser cobrado, claro que não

vai investir em GPS, alguma coisa, mas o futuro é esse, muitas vezes tu, o rapaz diz aqui oh, tu

manda o rapaz lá para o interior, o funcionário, não vou dizer quem é, não sei quem foi, mas vai

lá, daqui a pouco tu vê a máquina tá fora da rota dele, fazendo outra coisa, é isso, modernidade

hoje, o Secretário não consegue estar em todos, ele dá o poder e vai atrás, o próprio Tio, foi

Secretário, sabe que é difícil lidar, mas deve cobrar, acho que o código de trânsito é para mi, é

para ti, é para todos, certo? Eu acho que as máquinas têm um reloginho que diz alguma coisa,

eu acho que deve ser, a Administração, ou o próprio Secretário, ou o vice, chega lá e diz oh

pessoal, Vereador reclamou, e eu reclamei porque o povo me cobra e eu vou fazer, só não vou

fazer denúncia falsa, nem vazia, eu vou cobrar uma coisa que eu acho que está errada, que eu

fui atrás e vi, certo? Então eu não estou dizendo que é João, Pedro ou Paulo, funcionários, é só

ir atrás que vai saber quem anda, como vocês conhecem o interior, todos sabem, entendeu, é

isso que eu vejo, muitas vezes, fim de semana que tu encontra máquinas no interior aí, que o

cara ninguém sabe onde é que tava, então eu acho que poderia controlar com isso, só isso,

muito  obrigado”.  Em  votação  a  Proposição  foi  aprovada,  com  a  obtenção  do  voto  do

Vereador José  Paulo  Mallmann. EXPLICAÇÕES  PESSOAIS E USO DA TRIBUNA:

Vereador  UBIRAJARA  DA  SILVA  MARQUES  argumentou:  “Primeiramente  saúdo  o

Presidente, a Mesa Diretora da Casa, as secretárias, a assessora jurídica Adriana, a Dani, os

colegas Vereadores, que são vários, o Prefeito que se faz presente, é uma honra sempre para

nós,  a  Vereadora que está  afastada a Anastacia,  a  Vereadora Bia que estava no meu lugar,

futuramente poderá vir no meu lugar de novo, né Bia? Então ao nosso candidato e fiscal da



Prefeitura, o marido da Bia, o Henrique que tá aí, então saúdo todos que estão presentes, senti

falta  hoje  do  professor,  que  sempre  é  um símbolo  nosso  aqui  na  Casa,  professor,  né,  e  o

professor não está vindo, tá fazendo falta nessa Casa, porque eu também estava fora um tempo,

o Kiro suplente que também tá  aí  presente.  Primeira  coisa,  eu quero,  eu sou um cara que

quando eu falo uma coisa e se depois muda, eu vou lá e mudo também, porque eu acho que tu

tem que reconhecer,  eu  quero dar  os  parabéns para  o  vice,  nós  tivemos  conversando essa

semana, ele foi lá na Vila, e cumprir a agenda que nós tinha, que nós tinha talvez perdido, ou

deu um entrevero, ele foi lá e fez, então parabéns para o vice-Prefeito, né, e ainda falta, acho

que o vice-Prefeito deu uma viagem aí, ele disse que ia estar fora dois dias, aí ficou para o

Secretário atender, daí parou tudo né, o Secretário não atendeu os pedidos que a gente tinha

feito para o vice, o vice atendeu bem, então parabéns para o vice que tá trabalhando pela Vila,

acho que  a  Vila  Zwirtes  também faz  parte,  como todos os  bairros  fazem,  então,  e  para  a

Administração que estão se entendendo, e estão indo bem, então, quanto a isso muito bem. Eu

quero dar os parabéns também para empresa, funcionário da terceirizada, eu tava analisando,

porque eu analiso muito, a minha função é analisar, que nem o Paulinho colocaste antes, nós

somos gestor, e temos que fiscalizar o trabalho do pessoal, o pessoal tá pegando, tá bonito,

estão fazendo um serviço bonito de limpeza ali para o Passo, pode ver oh, no sol a sol, coisa

que,  no começo eles estavam, agora foram feitas várias reuniões,  então está de parabéns a

equipe da terceirizada, todos os funcionários, tanto os que estão nos colégios, em creches, o

serviço está andando, não vê reclamação, então estão de parabéns a firma terceirizada e quem

está coordenando eles. E quero dizer para vocês o seguinte oh, que nós temos aí uma campanha

final de semana, que cada um torça para o seu time, que não haja nada de encrenca,  todo

mundo, passou a eleição, vou te dar as mãos, que nós vamos ter que ficar aqui, os candidatos

vão passar, e vão embora, e nós vamos ter que ficar tudo em Cruzeiro, eu acho que nós temos

que ter o respeito um com o outro, porque a campanha passa, e nós vamos ficar, tudo junto, isso

é muito envergonhoso eu encher o Milton cheio de desaforo aqui, e depois ter que sentar com

ele, abraçar ele, então eu acho que é muito feio, então se nós tem que é brigar né Milton? Se for

brigar, se agarremos no pau, daí vamos se remendar e é tudo isso aí, mas não assim. E eu quero

dar os parabéns ao Paulinho, que voltou para a Casa, como sempre,  que nem o Bira meio

polêmico, mas tudo certo, eu só quero hoje dizer para o Paulinho, olhando para ele, na frente

dele, a Vereadora Anastacia deu a oportunidade, os partidos, acho que é bonito isso, os partidos

olhar  lá  trás  e  trazendo  os  suplentes  para  trabalhar,  isso  foi  uma  norma,  a  anos  vinha



acontecendo, depois parou uma época, e ficou em dois ou três e não dava lugares, certo? Eu

acho que a política é essa, eu não tô aí para dar explicação para partido nenhum, cada um cuida

da sua bandeira, eu sou hoje do PP, cuido da minha bandeira lá, certo? Tá aí  o Jair que é

Presidente, cada um cuida da sua. Mas eu quero dizer para o Paulinho uma coisa, que anos

atrás, em 2016, eu disse para ele, sentado ali, umas coisas de política, onde ele queria baixar o

salário dos Secretários, e dos Prefeitos, né? E dos Vereadores. Então, hoje eu gostaria que ele,

no final dos seus dias, fizesse uma dação do dinheiro que ele queria que nós baixássemos, para

uma entidade, né Paulinho? Para APAE, ou para coisa, já que o senhor queria baixar, o senhor

faz os tantos por cento que o senhor queria baixar, o senhor deixa no caixa, para nós dar para a

APAE,  ou  para  qualquer  entidade,  eu  acho  louvável,  um  ato  bonito  de  quem  trabalhou,

Vereador  vários  anos,  né?  Que  o  Vereador  Paulinho  faça  isso,  só  isso.  Muito  obrigado”.

Vereador  MILTON  IRINEU  WEILER  argumentou:  “Saudando  o  Presidente  dessa  Casa

Adriano  Schneider,  saúdo  todos  os  componentes  da  Mesa,  Vereadores,  Vereadora,  senhor

Prefeito que sempre nos honra com sua presença, Secretários presentes, Anastacia que cedeu o

lugar para o Paulinho, a Bia também está aí.  Queria falar um pouquinho do evento que foi

realizado domingo, no Poliesportivo, alusivo ao dia da criança, que foi muito legal, parabenizar

mesmo  a  Administração,  por  mais  essa  atitude,  foi,  acho  que  em  torno  de  quatrocentos

bicicletas  aí,  desfilando  no  Município,  então  eu  tive  lá  presente,  foi  muito  legal  mesmo,

parabenizar também a Secretária da Educação Anelise, que sempre se esforça muito, para que

essas coisas se realizem, então foi muito gratificante, foi um domingo bem aproveitado, e que

essas coisas sempre continuem, todo ano, acho que as crianças merecem, ficaram muito felizes

depois da volta, o Prefeito participou também, até teve problema na sua bicicleta, teve que vir

empurrando  ela,  mas  isso  tudo  faz  parte,  então  foi  muito  legal  esse  domingo,  foi  bem

aproveitado. Queria também, mais uma vez, parabenizar a Administração por trazer mais uma

empresa, juntamente com nós aí, com os Vereadores, que estão se emprenhando para que isso

aconteça, e parabenizar também os empresários Gustavo e a Daniela, gente nova, tem vontade

de  se  instalar  no  Município,  tem ideias  novas,  uma firma  nova,  dá  para  se  dizer  que  em

Cruzeiro  não  tem nenhuma,  então  isso  é  de  suma  importância  para  eles,  certamente  eles

escolherem Cruzeiro, como ele falou antes, por não ter nenhuma empresas dessas, que fabricam

as coisas que eles fabricam, então, com certeza vai dar certo, desejar as boas-vindas realmente

para eles, que sejam muito felizes, que isso dê certo. Também queria deixar um convite aí, para

quem  gosta  de  tomar  um  chopp,  dia  quatro  de  novembro,  Canarinho  vai  realizar  um



eventozinho lá,  Primeiro  Chopp Fest,  em um domingo,  dia  de domingo,  então  vai  ter  uns

veteranos de manhã, meio dia um almoço, com a tradicional tripa recheada, vamos fazer, e de

tarde vai ter Danúbio Azul e mais uma banda, e chopp a tarde inteira, juntamente com uma

cervejinha também, para quem não tiver o que fazer e quiser se fazer presente, estão todos

convidados. Por hoje seria isso Presidente, obrigado”. Vereador JOSÉ PAULO MALLMANN

argumentou: “Uma boa noite a todos, saudando o Presidente da Casa Adriano Schneider, saúdo

os demais Vereadores,  senhor Prefeito pela presença,  Kiro,  Bia,  né,  nós somos amigos,  né,

então posso chama-los assim, bacana aí, uma saudação especial ao casal Sidnei e Carla, pastor

auxiliar  da  Igreja  Quadrangular,  que  fazem um excelente  trabalho,  caminho da verdade da

justiça, é isso que nós temos que lutar. Mas primeiramente agradecendo, né, agradecendo ao

PMDB, pela articulação da nossa vinda até aqui, Anastacia, né, obrigadão. Somos defensores

da  democracia  participativa,  e  democracia  participativa  tem  isso,  né,  oportunidade  de  os

suplentes assumirem, porque afinal, nenhum Vereador se elege sozinho, né, já se observou isso,

dependemos da legenda, e fizemos cento e cinquenta e dois votos, são cento e cinquenta e uma

pessoas que confiaram em uma proposta, que nós, né, fizemos, e principalmente, na avaliação

depois,  a gente quando esfria  a  cabeça,  por iniciar  um trabalho novo, PSC, Partido Social

Cristão, novo, pouco conhecido, e as dificuldades todas,  né, foram cento e cinquenta e um

votos  praticamente  pessoais,  isso  nos  qualifica  muitas  vezes  em  defender  determinadas

bandeiras, e nós temos como prioridade a família, né, a família de concepção divina, homem,

mulher, e filhos, o restante a gente não é contra ninguém, mas nós lutamos por isto, e o respeito

ao ser humano, né, diversas formas de respeitar o ser humano. Mas inicialmente eu gostaria

assim  de,  né,  uma  agradecer  e  outra  questionar,  na  época  ainda  era  AES-Sul,  que  nós

solicitamos na João Rambo Filho, tinha uns postes caindo em cima de uma casa lá, e entramos

via promotoria e conseguimos que fosse feita a troca em seguida, e mais tarde a AES-Sul nos

atendeu, então foi contemplado desde a João Rambo Filho até a Capela da Igreja São Miguel de

Linha Sítio, mas ainda ficou um poste no canto da Igreja lá, que é um poste de madeira, e está

em precárias condições, né, eu gostaria então que através da Câmara, né, que fosse enviado um

pedido que fosse substituído aquele poste, porque é perigoso devido ter uma escola próxima, dá

um temporal, acontece alguma coisa, né, então que fosse feito isso, e também, no sangrador da

Lagoa, até São Miguel, se vocês passarem lá, dão uma olhada, cara, tem fio segurando o poste

lá gente, é terrível o que eu vi, né, a gente passou lá, olhando, então é muito precário, eu nunca

tinha visto, eles pegaram dois ripão, fizeram uma cruz, e pregaram no poste, bem na esquina ali



da fazenda, vocês passam lá, é preocupante, então, que fosse enviado isso. Na ponte do Jaó,

inclusive, antes foi solicitado, né, pelo colega, a ponte do Jaó, precisaria uma sinalização, na

cabeceira da ponte, né, com tinta refletiva, porque é uma ponte bastante estreita, essa ponte fica

entre a propriedade do Schneider, e do Pedrinho de Oliveira, né, o Pedrinho nos repassou isso,

porque alguns parentes dele ali que não conheciam, teve gente que quase caiu no arroio, né,

então solicitando também, a gente vai conversar diretamente com o cara do trânsito ali, né,

simplesmente se coloque alguma coisa, né, e sinalize as cabeceiras das pontes, tranquilo, sem

muito custo, né, acho que temos que ter essa observação. Mas meus queridos, nós em 2010, nós

assumimos a LICRUFA, né Milton? Tu estavas conosco, e assumimos a coisa lá embaixo, né, e

aí com a colaboração de pessoas ligadas ao esporte, em três anos conseguimos, né, entregamos

a LICRUFA, com veterano de manhã, aspirante, e de tarde então, nós tínhamos o tradicional, os

titulares,  né,  com uma média  de almoço,  de  mais  de sessenta almoços,  né,  que pagava as

despesas  de  arbitragem e  tudo  mais,  infelizmente  agora,  né,  depois  mais  tarde,  o  Monga

também entrou,  né Monga? Nosso esporte  está  um pouco decaído,  mas eu peço assim,  as

lideranças esportivas, né, que busquem novamente esse estimulo ao esporte, porque o esporte

ele é muito importante, né, principalmente para a criança, adolescente e os jovens, né, que o

nosso corpo é uma máquina, e é necessário que se faça isso, mas nós, né, quando assumimos a

coordenação de esportes, da Administração passada, com a experiência da LICRUFA, tentamos

fazer  uma nova dinâmica  do  esporte,  né,  porque além das  tradicionais  atividades  que  é  o

futebol de salão, a bocha, né, são tradicionais, mas a juventude estava pedindo algumas coisas

diferentes, então,  nós fizemos dia vinte e sete de agosto de dois mil e treze,  a gente fez o

primeiro Fórum Municipal  de Debate,  né,  para fazer  esse  trabalho,  começamos então essa

atividade dentro do esporte, organizamos, até eu quero, eu trouxe para vocês, para mostrar aqui,

porque seria uma pena jogar fora aqui, aqui nós fizemos a primeira Olimpíada Escolar de 2013,

todos os jogos de Dama, várias atividades aqui, e eu quero, inclusive agradecer ao Michel Kich,

né,  ao  Michel  Kich  que  nos  ajudou a  elaborar  isso  aqui,  isso  aqui  seria  todas  as  escolas

municipais e estaduais, desde a criança menor até a maior, participaria de alguma atividade,

seria a primeira,  né,  Olimpíada Escolar,  mas Lairton,  para minha surpresa,  né, como a sua

esposa participou dessa elaboração, como o Israel também participou, claro, surpresa na época

que fomos deslocados, quando apresentamos o projeto, fomos deslocados do setor do esporte,

estranho,  né  Sidnei?  Quando  apresentamos  o  projeto  fomos  deslocados  para  sair  fora  do

projeto, mas eu ainda coloco como sugestão, e para não colocar fora esse material,  porque,



saúde,  prevenção de saúde,  para crianças,  jovens,  adolescentes,  é  o esporte,  né,  tenho aqui

diante de mim aqui duas pessoas que são grandes incentivadoras, né, então, né Prefeito? Com a

sua Administração, dá uma analisada com o pessoal, se não tem possibilidade de se fazer isso,

fica  como sugestão,  eu  sei  que  não há,  né,  riscos  de  muitos  custos,  mas  há  dedicação de

trabalho,  busque  pessoas  que  queiram  se  dedicar  para  trabalhar  nesse  sentido,  e  se  tiver

possibilidade, a gente está aí para colaborar, né gente? Realmente as vezes, né, a gente falando

em nome de Deus, as vezes o demônio se manifesta, né Sidnei, isso é assim, a gente sabe disso,

como é que são as coisas, a gente tem que ter um caminho aí, eu só, eu não sei se eu tenho

tempo ainda, tenho tempo, dois minutinhos. Uma questão também, que eu gostaria assim de

Prefeito, não sei se seria questão, nós temos, eu ando muito no interior, e a gente observa muito

o desperdício de material, né, você passa em certos lugares, as vezes tem mais material, né,

você passa em certos lugares, as vezes tem mais material próximo do barranco na sarjeta do

que propriamente na estrada, tem que se pensar novamente de fazer aquela, né, patrolagem de

antigamente, que se fazia, deixando o centro da, no meio um pouco mais alto, para a agua

escorrer diretamente, que eu que moro no meio daqueles dois morrões lá, a gente tem visto que

a água tem estragado muito, né, e sucessivamente a dificuldade hoje, né, de uma licença, a

dificuldade hoje de uma série de coisas, né, teria então que se estudar essa possibilidade de

fazer  um  aproveitamento  melhor  desse  material,  certo  gente?  E  eu  quero  também  deixar

registrado aqui, que na outra Administração, falei com um monte de gente, né, depois, porque a

gente mora lá, nossa sanga funda, o arroiozinho que passa lá, tem um bueiro com o diâmetro de

um metro, falta, acho que trinta por cento para aterrar o bueiro, né gente, então Lairton, eu vou

tentar de novo com o pessoal lá embaixo, para ver se alguém vai lá e faz,  pode entrar no

potreiro lá e abrir, porque se não depois, né, atulha o bueiro, o cara morava aí né, e quis dar

uma de, não, eu acho que seria, são, as vezes ações, pequenas ações nesse momento, porque

depois que entulhar o bueiro, tem que arrancar toda a estrada e tudo mais. Mas gente, muito

obrigada,  né, e espero ter  colaborado com essa reunião, um abraço”.  Vereador  LEANDRO

LUIS OLBERMANN argumentou: “Saudar o Presidente Adriano Schneider, juntamente com

os demais componentes, secretária, jurídica, Vereadores, servidores da Casa, Prefeito, suplentes

de Vereadores, Vereadora Anastacia. Para começar, quero desejar as boas vindas e um bom

trabalho, ao suplente e hoje Vereador José Paulo Mallmann, o qual já foi Vereador nessa Casa.

Referente  a  Indicação  de  reparos,  a  manutenção  das  duas  pontes,  quero  agradecer  a

Administração e Secretário das Estradas, que uma já foi feita o serviço. Quero parabenizar a



Administração  Municipal,  Poder  Legislativo,  ao  empresário  Daniel  Dullius,  por  optar  pela

transferência de sua empresa para Cruzeiro do Sul, a empresa DoAço, e da mesma forma, a

empresa  Premium que veio  hoje,  foi  aprovada nessa Casa,  com os  empresários  Gustavo e

Daniela. Referente a Proposição do colega Bira, é muito válido, referente a alta velocidade de

alguns motoristas,  com veículos e maquinários da Prefeitura,  é um problema sério,  quando

acontecer o pior depois, não adianta se lamentar, se temos direito, devemos ter deveres também.

No mês  de agosto,  tivemos  reunidos  nessa  Casa,  com o Tenente  Bidinoto  da  Brigada  e  o

Delegado Stobbe, onde debatemos a segurança do nosso Município, e no dia vinte do mesmo

mês,  eu  representando  esta  Casa,  fui  a  Porto  Alegre,  na  Secretaria  de  Segurança  Púbica,

entregar em mãos, ao assessor da pasta, senhor Felipe Pires, todos os dados de assaltos e roubos

em nosso Município, no qual foi solicitado mais viaturas e efetivos para esse Município, no

qual no dia dez, fomos contemplados com uma viatura e uma arma, e possivelmente, ano que

vem vai ter mais afetivos, isso mostra o trabalho do Legislativo, do Administrativo Municipal,

em conjunto, em prol do Município. Sobre as eleições do próximo domingo, segundo turno,

para Governador e Presidente, quero que todos nós saibamos respeitar a opinião e o voto de

cada  eleitor.  Para  hoje  era  isso  Presidente,  uma boa  noite  a  todos”.  Vereador  ADRIANO

ANTÔNIO  SCHNEIDER  argumentou:  “Quero  saudar  meu  vice-Presidente  Leandro,  os

Vereadores, Vereadoras, Vereadora não tem hoje, mas, a nossa assessora jurídica, assessora de

imprensa  a  Josi,  nosso  assessor  Alan,  a  Dani,  e  o  nosso  Prefeito,  sempre  na  sessão

acompanhando, dar os parabéns para ele, suplentes de Vereadores, ao Paulinho que assumiu a

Casa, ao Rique sempre prestigiando, ao, nosso, nossa, a Bia, ao Sidnei, então, gostaria de dizer

que sempre é uma satisfação, pena que não veio mais pessoas da comunidade, para ver, assistir

um dos debates mais importantes do nosso Município, onde os Vereadores que definem muitas

vezes, a maioria dos Projetos que sobem para o Executivo, para dar o canetaço, né Prefeito?

Bom, eu gostaria de, minha tribuna hoje é curta, gostaria de falar sobre uma preocupação muito

grande que a gente tem esse ano, teve bastante, sobre a questão do Aëdes Eegypti, que apareceu

em nosso Município, os focos que apareceram, e assusta a gente, até o caso de mais um foco

que apareceu na, então foi na, se não me engano foi na Cascata, né, isso, foi, apareceu mais um

foco agora no inverno, coisa que no inverno é dificilmente aparecer o foco do Aëdes Eegypti, e

também gostaria de dizer, para as pessoas receberem bem o pessoal da saúde, quando chegam

na casa, para olhar onde é que tem vasilhas com água e coisa, recipientes, para tentar, a gente

não, evitar que daqui um ano tenha, continue esse problema, a gente tentar eliminar todos os



focos, para tentar não, a gente ser um Município contaminado pela doença, e gostaria também

de parabenizar pelo ótimo trabalho que vocês estão fazendo a frente disso, que é uma, das áreas

mais importantes hoje do nosso Município, que é a saúde, e o belo trabalho que vocês estão

fazendo  lá,  juntamente  com  o  secretário  Israel,  que  está  fazendo  um  ótimo  trabalho  na

Secretaria. Parabenizar a empresa Premium, do Gustavo e da Daniela, pela escolha do nosso

Município, a empresa automação industrial,  como eu disse antes, a gente tem, tem que dar

incentivos,  essas  empresas,  que  querem  se  instalar  em  nosso  Município,  porque  como  o

Vereador  Sérgio  colocou  antes,  quantas  empresas  já  se  instalaram  em  nosso  Município,

Vereador Jair também colocou antes, que não adianta, a gente não vai conseguir trazer uma

empresa de cem, duzentos, quinhentos funcionários muitas vezes, a gente, e outra coisa, eu fico

muito feliz que aquele nosso Distrito Industrial, aquilo era mato a um tempo atrás, a uns dois

anos atrás, hoje eu passo na beirada,  hoje de manhã eu ainda olhei,  passei na 453, sentido

Lajeado a Venâncio, e olhei para o Distrito Industrial, tá desparecendo o mato, está aparecendo

empresas, tá aparecendo, tá aparecendo, tá enchendo de empresas, isso é muito importante,

porque isso vai gerar empregos, renda para o nosso Município, e também que nem tem as

nossas empresas que estão se instalando aqui em nosso Município, gostaria de dar os parabéns

para essa Administração, tá fazendo tudo para trazer empresas, que é o primeiro passo para a

gente ter uma, um retorno para o nosso Município. Meu muito obrigado”. Nada mais havendo a

tratar, o Presidente Adriano Antônio Schneider convidou a todos para a Sessão Ordinária a

realizar-se no dia 07 de novembro de 2018, quarta – feira, no horário das 18h30min (dezoito

horas e trinta minutos), na Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, SALA DE SESSÕES DA

CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 25 DIAS DO MÊS DE

OUTUBRO DE 2018.
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